
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Extraordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia onze de dezembro de dois mil e vinte, às dezesseis horas e quinze 

minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 98, de 02 de dezembro 

de 2020, que “Determina a prorrogação da Portaria nº 94, de 17/11/2020, que 

restabeleceu a Portaria nº 22, de 19/03/2020, que suspendeu as atividades da Câmara 

Municipal de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo coronavírus – Covid-

19, e a Portaria nº 51, de 17/04/2020, que estabeleceu diretrizes para a realização de 

sessão plenária remota (virtual) e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou 

a chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do 

povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Logo após, 

comunicou que a Ata da Reunião Ordinária Virtual do dia primeiro de dezembro de dois 

mil e vinte foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores conferirem-na. Colocou-a 

em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por nove 

votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, pela ordem, só me permite 

fazer uma fala sobre um prêmio de um aluno da nossa rede pública. Boa tarde, Senhor 

Presidente, senhores vereadores, público que nos assiste pelo YouTube. Eu ia fazer um 

requerimento, mas eu percebi que talvez não fosse tão interessante. Mas eu quero 

cumprimentar o aluno Gabriel Pires da Silva por ter tido êxito, primeiro lugar no tema 

de redação infantil da Escola George Chalmers, o tema é trabalho infantil, perdão, que a 

gente  teve  nos  dias  passados. A professora Janaína Siqueira. Eu faço esta fala, Senhor  
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Presidente, parece que ela é meio sem propósito, mas de forma alguma. É para ressaltar 

realmente o trabalho dos profissionais de educação do nosso município, que apesar de 

muitas vezes não serem valorizados, e não é só em Nova Lima, é no Brasil inteiro, a 

gente tem conseguido resultados bem positivos na nossa cidade, através da educação. E 

quando a gente tem um aluno inscrito com milhares de outros alunos do Estado inteiro, 

tira o primeiro lugar na redação, é sinal que a educação em Nova Lima está funcionando 

bem. Então, eu quero deixar aqui os meus cumprimentos ao aluno, ao Gabriel Pires, à 

professora Janaína, aos familiares do aluno e, principalmente, a todos os professores da 

rede pública do nosso município, que tanto se empenham para que os alunos tenham 

sucesso e êxito na sua vida profissional e, principalmente, agora nessa preparação para o 

primeiro contato com o mundo real, com o mundo das coisas, eles começam a se dar 

bem nas ações que vão desenvolvendo. Então, parabéns, Janaína. Parabéns também ao 

Gabriel Pires”. Senhor Presidente: “muito bem, vereador”. Continuando, o Senhor 

Presidente solicitou a leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de 

Resolução nº 159/2019, autoria do Poder Legislativo, que “Fixa o número de vereadores 

para a Legislatura 2021/2024 mediante alteração do art. 1º da Resolução 09/90, que 

contém o Regimento Interno da Câmara Municipal de Nova Lima”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, fixa o número de vereadores para a 

Legislatura 2025/2028, não?”. Senhor Presidente: “positivo”. Após leitura, vereador 

Wesley de Jesus Silva: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria que o senhor consultasse o 

Plenário   quanto  à  possibilidade  de  fazermos  dispensa  de  pareceres  e  colocar  esse  
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projeto em primeira votação nessa sessão ainda, este e o dois da pauta. O senhor já 

podia consultar o Plenário quanto à possibilidade de dispensarmos pareceres e votarmos 

o ponto um e o ponto dois da pauta, que é o Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

10/2020”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Wesley de Jesus 

para a dispensa de pareceres dos projetos um e dois, para que sejam votados ainda hoje. 

Vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos”. 2) Projeto 

de Emenda à Lei Orgânica do Município de Nova Lima nº 10/2020, autoria do Poder 

Legislativo, que “Altera a redação do caput do art. 29 da Lei Orgânica Municipal e dá 

outras providências”. Após leitura, Senhor Presidente: “projeto também vai para 

dispensa de pareceres e primeira votação”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor 

Presidente, o senhor vota estes projetos, todos os dois”. Senhor Presidente: “como é, 

vereador Tiago?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, eu não sei se é 

porque eu estou no celular, mas a única câmera que não está pegando a imagem é a do 

senhor. Depois o senhor dá uma olhada, aparece o símbolo da Câmara no meu. E estes 

dois últimos projetos que foram lidos, o projeto de resolução e o projeto de emenda à 

Lei Orgânica...”. Senhor Presidente: “o senhor não está visualizando os outros 

vereadores; é isto?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “não, os outros eu estou, não estou 

visualizando só o senhor”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “acho que o Tiago está 

enganado, que eu estou te visualizando”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “é, está aparecendo todo mundo, Tiago. A internet está picando muito”.        

3)  Projeto de Decreto Legislativo nº 389/2020, autoria da Mesa Diretora, que “Examina  
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e emite Parecer Prévio sobre o Projeto de Loteamento denominado ‘Três Vales’, 

conforme o Decreto nº 10.555, de 20 de novembro de 2020”. Encaminhado à Comissão 

de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 4) Projeto de Lei nº 1.991/2020, autoria 

do Poder Executivo, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a doar terreno e 

celebrar convênio com a Polícia Militar do Estado de Minas Gerais”. Após leitura, 

Senhor Presidente: “devido à importância desse projeto, eu solicito aos meus pares que 

façamos parecer conjunto desse projeto, que é a doação do terreno para a Polícia 

Militar, para a construção do batalhão em nossa cidade, com isso vai poder tornar-se 

batalhão, aumentar o efetivo da Polícia, que muito vai contribuir para melhorar ainda 

mais a segurança da nossa querida Nova Lima, Raposos e Rio Acima. Vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado”. Vereador Wesley de Jesus Silva: 

“pela ordem, Presidente. Eu queria aproveitar, o senhor podia aproveitar o momento, 

consultar, eu estou vendo aqui que nós temos praticamente vinte e seis projetos que 

estão com pareceres, alguns iniciando agora e outros que já estão com parecer que já 

foram analisados por algumas comissões. Eu gostaria que Vossa Excelência consultasse 

o Plenário quanto à possibilidade de nós fazermos parecer conjunto em todos esses 

projetos. Boa parte deles será automaticamente arquivada com o fim da legislação, com 

a chegada dos novos vereadores. É importante que a gente entregue esta pauta mais 

esvaziada, nós temos mais duas ou três sessões plenárias. Então, o senhor consulte o 

Plenário quanto à possibilidade de fazermos parecer conjunto nos que estão iniciando, e 

parecer  conjunto  das  comissões  que  faltam nos projetos que já estão em andamento”.  
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Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Wesley de Jesus para que 

façamos parecer conjunto desses projetos citados por ele. Vereadores que concordam 

permaneçam...”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, eu 

não sei responder por que eu não sei ainda quais são todos os projetos, eu sei que já foi 

feita a pauta, mas eu não me lembro agora, de cabeça, quais são todos os projetos e se 

houver algum projeto que tramite na minha comissão, eu sou contrário. Então, eu 

prefiro que cada projeto a gente analise, caso a caso, para entender o conteúdo de cada 

matéria”. Senhor Presidente: “eu consulto o Plenário... Ah, mas tem projeto que vai 

passar na comissão do senhor”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “é, 

o que passar na minha comissão eu tenho que ver. Sinceramente, eu não me lembro 

quais são todos os conteúdos”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “eu peço um a um, 

Presidente”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “tranquilo”. Senhor 

Presidente: “bom, o da Polícia Militar está ok, parecer conjunto”. 5) Projeto de Lei        

nº 1.992/2020, autoria do vereador Wesley de Jesus Silva, que “Dispõe sobre a 

autorização para a instituição de subsídio tarifário para o custeio do Sistema de 

Transporte Coletivo de Passageiros de modo a preservar a diretriz da modicidade da 

tarifa pública cobrada aos usuários do serviço público, no âmbito do município de Nova 

Lima”. Após leitura, vereador Wesley de Jesus Silva: “pela ordem, Presidente. Esse é 

um projeto lei que permite e obriga que todas as passagens de ônibus para qualquer 

bairro de Nova Lima possa ser cobrado apenas um real. A pessoa sairia de Nova Lima 

ao  Alphaville  por  um  real, Nova Lima/Canadá por um real, do Centro para o Galo por  
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um real, do Centro para Bicalho e Santa Rita por um real. E parte deste valor seria 

subsidiado pelo poder público municipal, como já acontece em outras cidades. Eu tenho 

uma planilha que eu vou juntar, que eu fiz algumas solicitações para algumas 

operadoras de empresas quanto a esse projeto, isso teria um subsídio do município de 

aproximadamente um milhão e duzentos reais, custaria quinze milhões por ano. É um 

projeto que eu defendi neste período de eleição. Eu gostaria que o senhor consultasse o 

Plenário quanto à possibilidade de fazer parecer conjunto quanto a esse projeto, levando 

em consideração que esse é um projeto de lei autorizativo, ele autoriza o Poder 

Executivo a assim fazer. Um projeto que vai afetar diretamente o cidadão nova-limense, 

em especial a empregabilidade na cidade. Estou aqui assumindo um compromisso que 

eu fiz, há tempo ainda nas prerrogativas que eu ainda posso, enquanto vereador, já que o 

próximo prefeito de Nova Lima vai ser o João Marcelo, ele vai optar ou não por 

executar esse projeto de lei”. Senhor Presidente: “vereador Álvaro Azevedo, há a 

seguinte dúvida, todos os projetos que serão lidos aqui, o senhor vai querer que todos 

eles tramitem normalmente ou vou precisar perguntar um por um? Por exemplo, o 389”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “qual é o 389?”. Senhor Presidente: 

“o 389 encaminho à Comissão de Legislação e Justiça ou o senhor vai querer o 

parecer?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “não, se o senhor puder, 

pergunta um por um, porque tem alguns que eu concordo em tramitar de forma célere”. 

Senhor Presidente: “ok. Então, o Projeto 389 pode ser parecer conjunto?”. Vereador 

Álvaro  Alonso  Perez Morais de Azevedo: “pode”. Vereador Tiago Almeida Tito: “não,  
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mas está no 1.992, uai”. Senhor Presidente: “encaminhado, então, o 389. É porque esse 

já foi lido. 389 encaminhado para parecer conjunto. Esse agora que o vereador Wesley 

de Jesus solicitou parecer conjunto?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “não, esse eu quero tramitar, com certeza, pela Comissão de Orçamento e 

Finanças, até porque, Presidente, e aí eu justifico o meu posicionamento, numa boa. Já 

tem mais de ano que eu solicitei à prefeitura cópia da renovação do contrato que a 

prefeitura firmou com a empresa Via Ouro. Inclusive tive que ingressar no final do ano 

passado na justiça porque a prefeitura não me entrega a cópia do contrato, a justiça me 

deu ganho de causa e a prefeitura recorreu para não me entregar a cópia do contrato. 

Então, assim, eu não tenho acesso à informação nenhuma com essa empresa. Eu 

gostaria de ter as informações necessárias até para poder avaliar esse projeto, que cá 

para nós, é muito bom. Eu até aproveito para cumprimentar o vereador, mas eu gostaria 

que tramitasse normalmente, pelo menos pela Comissão de Orçamento e Finanças, eu 

gostaria de poder apreciar com calma”. Senhor Presidente: “ok. Encaminho o Projeto de 

Lei nº 1.992/2020 à Comissão de Legislação e Justiça”. 6) Projeto de Lei nº 1.993/2020, 

autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a circulação de carretas, bitrens e outros 

veículos acima de vinte e cinco toneladas nos trechos municipalizados da Rodovia MG-

030”. Após leitura, vereador Wesley de Jesus Silva: “pela ordem, Presidente. Pedir 

parecer conjunto nesse projeto também, que o senhor consulte o Plenário”. Senhor 

Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Wesley de Jesus para que façamos 

parecer  conjunto  desse  projeto. Vereadores que concordam permaneçam como estão”.  
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Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, quais são as comissões 

em que vai tramitar?”. Senhor Presidente: “Projeto de Lei nº 1.993, quais as comissões 

em que ele tem que tramitar? Orçamento, Legislação e Justiça, e Serviços Públicos”. 

Vereador Flávio de Almeida: “Segurança Pública”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “não, Segurança, ué”. Senhor Presidente: “Segurança Pública”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “eu sou membro da Comissão de 

Segurança, eu não concordo, não”. Senhor Presidente: “encaminho o Projeto de Lei     

nº 1.993 à Comissão de Legislação e Justiça”. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão Especial referente ao Veto Integral do Poder 

Executivo referente ao Projeto de Lei nº 1.952/2020, autoria do vereador José Carlos de 

Oliveira, que “Institui o ‘Bilhete Único Emergencial’ para os servidores das áreas de 

segurança pública, assistência social, serviço funerário e profissionais da área da saúde 

vinculados ao Sistema Único de Saúde para a gratuidade de tarifa de transporte público 

durante o enfrentamento da COVID-19, no âmbito do município de Nova Lima”. A 

comissão emitiu parecer pela rejeição do veto. Após leitura, vereador Wesley de Jesus 

Silva: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria que o senhor consultasse o Plenário quanto à 

possibilidade de colocarmos este projeto em pauta para votação nesta sessão ainda”. 

Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Wesley de Jesus para que 

façamos a votação deste projeto ainda hoje”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “já 

antecipando que eu vou votar pela derrubada do veto, Presidente”. Senhor Presidente: 

“votação   do   veto   ainda  hoje, nessa sessão. Vereadores que concordam permaneçam  
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como estão. Aprovado, dez votos”. 2) Parecer da Comissão Especial referente ao Veto 

Integral do Poder Executivo referente ao Projeto de Lei nº 1.957/2020, autoria do 

vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

interromper os descontos provenientes de empréstimos consignados dos servidores 

públicos municipais ativos, inativos e pensionistas, junto às instituições bancárias ou 

financeiras”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, 

infelizmente, neste parecer só consta uma assinatura, portanto não tem como entrar”. 

Senhor Presidente: “fora de pauta. Renomeia para a próxima reunião”. 3) Parecer da 

Comissão Especial referente ao Veto Integral do Poder Executivo referente ao Projeto 

de Lei nº 1.958/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Estabelece 

medidas de proteção aos motoristas e colaboradores do sistema de transporte coletivo de 

passageiros na cidade de Nova Lima, e dá outras providências”. A comissão emitiu 

parecer pela rejeição do veto. Após leitura, vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “Presidente”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “Presidente”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “já coloca este também para votar”. Senhor 

Presidente: “com a palavra o vereador Wesley de Jesus”. Vereador Wesley de Jesus 

Silva: “eu queria pedir ao senhor que consultasse o Plenário quanto à possibilidade de 

votarmos esse projeto nessa sessão”. Senhor Presidente: “o senhor não quer aproveitar e 

perguntar se...”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “todos os projetos de veto”. Senhor 

Presidente: “de veto?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “veto do prefeito, do ponto sete 

ao ponto dezesseis da pauta. Eu gostaria de solicitar que o senhor consultasse o Plenário  
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quanto à possibilidade de votarmos, analisarmos os vetos ainda nessa sessão”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “são todos os vetos, não tem outra matéria a 

não ser os vetos?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “não, só veto, todos os vetos, até o 

ponto dezesseis”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “beleza, 

perfeito”. Senhor Presidente: “vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, dez votos”. 4) Parecer da Comissão Especial referente ao Veto Integral do 

Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 1.960/2020, autoria dos vereadores Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo, Fausto Niquini Ferreira, Silvânio Aguiar Silva, Tiago 

Almeida Tito e Flávio de Almeida, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

promover o pagamento mensal dos contratos administrativos de prestação de serviços 

de transporte que especifica, em decorrência da situação de emergência pública 

reconhecida pelo Executivo Municipal face à pandemia de coronavírus (Covid-19) e dá 

outras providências”. A comissão emitiu parecer pela rejeição do veto. Senhor 

Presidente: “entra em votação hoje ainda”. 5) Parecer da Comissão Especial referente ao 

Veto Integral do Poder Executivo referente ao Projeto de Lei nº 1.961/2020, autoria do 

vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção 

de tarifa de estacionamento rotativo aos profissionais da área de saúde, enquanto 

perdurar a situação excepcional de combate à covid-19”. A comissão emitiu parecer 

pela rejeição do veto. Senhor Presidente: “entra em votação ainda hoje”. 6) Parecer da 

Comissão Especial referente ao Veto Integral do Poder Executivo referente ao Projeto 

de Lei nº 1.962/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre a  
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criação de serviço telefônico para o encaminhamento de denúncias de maus tratos a 

animais na estrutura da prefeitura da cidade de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer 

pela rejeição do veto. Senhor Presidente: “o veto entra em votação ainda hoje”.            

7) Parecer da Comissão Especial referente ao Veto Integral do Poder Executivo 

referente ao Projeto de Lei nº 1.963/2020, autoria do vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio, que “Dispõe sobre a liberação do acesso Wi-fi aos usuários de todos os 

centros de saúde, no âmbito da Cidade de Nova Lima e dá outras providências”. A 

comissão emitiu parecer pela rejeição do veto. Senhor Presidente: “o veto entra em 

votação ainda hoje”. 8) Parecer da Comissão Especial referente ao Veto Integral do 

Poder Executivo referente ao Projeto de Lei nº 1.964/2020, autoria do vereador 

Alessandro Luiz Bonifácio, que “Dispõe sobre a prática de educação física adaptada nas 

Escolas Públicas Municipais, no âmbito do Município de Nova Lima”. A comissão 

emitiu parecer pela rejeição do veto. Senhor Presidente: “o veto entra em votação ainda 

hoje”. 9) Parecer da Comissão Especial referente ao Veto Integral do Poder Executivo 

referente ao Projeto de Lei nº 1.965/2020, autoria do vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo, que “Define as informações de veiculação obrigatória nas placas de 

sinalização de obras públicas do município”. A comissão emitiu parecer pela rejeição do 

veto. Após leitura, Senhor Secretário: “ah, Presidente, agora que eu vi, só tem uma 

assinatura nesse projeto também. Então, não pode entrar na pauta”. Senhor Presidente: 

“é o seu?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “é o meu”. Senhor 

Presidente:   “retirado   de   pauta,   então”.   Vereador  Silvânio Aguiar Silva: “vereador  
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Álvaro, eu faço parte dessa comissão ou não?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais 

de Azevedo: “faz, só o senhor que assinou”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “ah, então 

tá, beleza”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “eu faço parte, Álvaro?”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Coxinha faz”. Vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio: “eu autorizo minha assinatura. Tem como ler? Eu autorizo. Tem como, 

Presidente?”. Senhor Presidente: “assinatura virtual?”. Vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio: “por favor. É, virtual”. Senhor Presidente: “vai lá. Passa na Secretaria e 

assina lá”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “está ok, então. Obrigado”. Senhor 

Presidente: “então, termina a leitura, vereador”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais 

de Azevedo: “está bom. Obrigado, Coxinha”. Senhor Presidente: “o senhor já 

terminou?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “não. ‘Quanto ao 

mérito, manifestaremos o nosso voto no momento oportuno’. Assinaram, portanto, os 

vereadores Silvânio e Coxinha”. Senhor Presidente: “o veto entra em votação ainda 

hoje”. 10) Parecer da Comissão Especial referente ao Veto Integral do Poder Executivo 

referente ao Projeto de Lei nº 1.967/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, 

que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos comerciais da cidade, de 

comunicarem aos órgãos de segurança a ocorrência ou indícios de violência”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “você assina este também, Coxinha?”. 

Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “sim, claro”. A comissão emitiu parecer pela 

rejeição do veto. Senhor Presidente: “o veto entra em votação ainda hoje”. 11) Parecer 

da   Comissão  de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 1.980/2020, autoria  



 

 

 
 

13 

 

do Poder Executivo, que “Altera e adequa os limites originais do Monumento Natural 

Serra da Calçada”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Após 

leitura, vereador Wesley de Jesus Silva: “pela ordem, Presidente. Eu queria solicitar 

parecer conjunto das demais comissões nesse projeto. E falar que do dezoito ao vinte e 

um, por respeito ao vereador, por se tratar de projeto indicado por vereador, eu não irei 

fazer os mesmos pedidos e volto nos outros, se o autor do projeto entender que cabe. 

Gostaria que o senhor consultasse o Plenário para parecer conjunto das outras 

comissões neste projeto”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador 

Wesley de Jesus, parecer conjunto, Projeto de Lei 1.980. Vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, dez votos”. 12) Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.983/2020, autoria do vereador 

Ederson Sebastião Pinto, que “Institui a Semana Municipal de Conscientização do 

Transtorno do Espectro Autista – TEA e dá outras providências”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto. Após leitura, vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “Presidente, este projeto qual vai ser a tramitação dele, o 83? Já 

passou por todas as comissões?”. Senhor Presidente: “o 83?”. Vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo: “essa é a segunda comissão, ele tem que ir para mais 

alguma?”. Senhor Presidente: “não”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “porque se não tiver, a gente já podia pedir para votar hoje também. O projeto 

nem é meu, é do Kim”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Álvaro 

Azevedo,   Projeto   1.983, votação ainda hoje. Vereadores que concordam permaneçam  
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como estão. Aprovado, nove votos”. 13) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.984/2020, autoria do vereador Ederson 

Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade das clínicas veterinárias, petshops 

e outros estabelecimentos assemelhados que recebam e/ou façam tratamento médico 

veterinário, a denunciar aos órgãos competentes o recebimento de casos de animais 

domésticos ou domesticados em situação de maus tratos”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. Após leitura, vereador Álvaro Alonso Perez Morais 

de Azevedo: “Kim, pede aí”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador 

Kim do Gás para que façamos a votação desse projeto ainda hoje. Vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos”. 14) Parecer da Comissão 

de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.985/2020, autoria do 

vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à via pública que menciona, 

além de outras providências” – Rua Rafael José Calixto. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. Após leitura, Senhor Presidente: “vereador Silvânio, 

o senhor não vai pedir?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “é do 

Silvânio?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “oi”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “pede para votar o projeto hoje, Silvânio”. Senhor Presidente: 

“projeto do senhor, Rua Rafael José Calixto”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor 

Presidente, eu não estou conseguindo me ver aqui. Ok, eu queria pedir que votasse 

ainda hoje”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Silvânio Aguiar 

para   que   façamos   a votação do Projeto 1.985 ainda hoje. Vereadores que concordam  
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permaneçam como estão. Aprovado, nove votos”. 15) Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.987/2020, autoria do vereador 

Alessandro Luiz Bonifácio, que “Denominação a logradouro que menciona, além de 

outras providências” – Beco Maria Bonita. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. Após leitura, vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “votar hoje 

ainda, Presidente”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Coxinha 

para que façamos a votação ainda hoje. Vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. 1.957? O veto integral, Álvaro, você falou que ele estava 

sem assinatura também”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “qual?”. 

Senhor Presidente: “o 1.957/2020”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“deixe-me voltar aqui, eu não lembro o tema, não”. Senhor Presidente: “1.957, você 

falou que ele estava sem assinatura. Falta assinatura de quem?”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “é o de Kim. Falta assinatura minha e de Coxinha, 

porque nós dois votamos contra esse projeto quando da votação dele”. Senhor 

Presidente: “e aí, você assinaria para votar hoje?”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “eu não. Infelizmente, eu sou contra. Tem que saber de Coxinha. 

Coxinha votou contra”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “mas eu assino porque eu 

vou votar contra, eu já me manifestei antes, se for por minha assinatura, pode ler”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “então, tá”. Senhor Presidente: “só 

tem uma assinatura?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “eu autorizo a minha”. 

Senhor  Presidente: “então, pronto”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo:  



 

 

 
 

16 

 

“então, pronto”. Senhor Presidente: “então, o senhor vai lê-lo?”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “posso ler”. O Senhor Secretário proferiu leitura do 

Parecer da Comissão Especial referente ao Veto Integral do Poder Executivo referente 

ao Projeto de Lei nº 1.957/2020. A comissão emitiu parecer pela rejeição do veto. Após 

leitura, vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, o que acontece? Quando 

vai lendo os projetos, eu vou apagando eles da minha tela e eu não consegui voltar esse 

projeto”. Senhor Presidente: “ah, tá. É um veto integral a um projeto de Kim do Gás”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “pois é, qual é o projeto?”. Senhor Presidente: 

“autoriza o Poder Executivo Municipal a interromper os descontos provenientes de 

empréstimos consignados dos servidores públicos...”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“ah, sim, tá, perfeito. Tá bom, ok. Obrigado, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: 

“Kim?”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “pedir para votar hoje ainda”. Senhor 

Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Kim, o veto integral ao projeto será 

votado ainda hoje”. 16) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente 

ao Projeto de Lei nº 1.988/2020, autoria dos vereadores Alessandro Luiz Bonifácio e 

Fausto Niquini Ferreira, que “Institui o Programa de Assistência Básica em Reprodução 

Humana e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto. Após leitura, vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “votar hoje ainda”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “Coxinha, este projeto é seu e ele está na Comissão de Serviços 

Públicos, mas como você é vice-presidente, você poderia fazer parte da comissão. Já 

que   você   está   assinando os outros, assina esse também. Já tem a assinatura favorável  



 

 

 
 

17 

 

minha e do Boi. Você entendeu?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “sim, está ok”. 

Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Coxinha para que façamos...”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “sumiu a sua voz, Fausto”. 17) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 1.989/2020, autoria do vereador 

Silvânio Aguiar Silva, que “Declara de Utilidade Pública a entidade que menciona e dá 

outras providências” – Associação Recreativa e Cultural Bloco Carnavalesco Balança 

de Honório Bicalho Nova Lima/MG. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação 

do projeto. Após leitura, vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu queria 

pedir que fizéssemos a votação desse projeto ainda hoje, se o senhor me permitir, aliás, 

se o Plenário me permitir, perdão. Mas falta uma comissão”. Senhor Presidente: “falta. 

Teria que dispensar”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “não, pode deixar, Senhor 

Presidente”. Projeto de Lei nº 1.989/2020 encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “o senhor tem que me substituir 

na Comissão de Serviços Públicos Municipais, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: 

“substituo e nomeio o vereador José Guedes para substituir o vereador Silvânio 

Aguiar”. 18) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei   

nº 1.990/2020, autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre programa de reforma e 

construção de moradia para população residente no município de Nova Lima e dá outras 

providências”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “espera aí, 1.990?”. 

Senhor Presidente: “1.990”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “esse 

não   veio,   não”.   Vereador   Silvânio  Aguiar Silva: “eu também não tenho esse, não”.  
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Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “esse não está aqui, não”. Senhor 

Presidente: “com quem está esse projeto? Está com Tiago? Tiago, você podia devolver 

esse projeto para a Secretaria, para a gente, semana que vem...”. Vereador Tiago 

Almeida Tito: “com o maior prazer. Eu já até expliquei na Secretaria desse e de outro, 

que é o 388, que eu não tinha lido, Senhor Presidente, eu tinha recebido. E são uns 

calhamaços. Eu até liberei o da Serra da Calçada, que é também um calhamaço, eu já 

até liberei porque esse eu consegui ler. Mas, com certeza, eu já libero para a próxima 

sessão”. Senhor Presidente: “o 1.990, não é?”. 19) Parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 386/2020, 

autoria da Mesa Diretora, que “Aprova as Contas do Município de Nova Lima relativas 

ao exercício de 2018”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 

Após leitura, vereador Wesley de Jesus Silva: “Presidente, eu gostaria que o senhor 

consultasse o Plenário quanto à possibilidade de votarmos esse projeto ainda hoje, 

primeira e segunda votação”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador 

Wesley de Jesus para que façamos a votação do Projeto 386/2020 ainda hoje. 

Vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, dez votos”. 20) Parecer 

da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Decreto Legislativo           

nº 388/2020, autoria da Mesa Diretora, que “Examina e emite parecer prévio sobre 

Projeto de Loteamento denominado ‘Estância Califórnia’ conforme o Decreto              

nº 10.538, de 09 de novembro de 2020”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo:   “esse   parecer  não está comigo, Presidente”. Vereador Tiago Almeida Tito:  
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“Senhor Presidente, é o mesmo caso que eu falei do anterior. Só para corrigir, o Projeto 

1.990 eu falei que era um calhamaço, mas não é ele, não. Eu estava com três, dois eram 

calhamaços e esse não. Eu consegui ler o da Serra da Calçada, que está mudando o 

traçado do Monumento Natural Serra da Calçada. Este aqui, o Decreto Legislativo, que 

está aprovando um loteamento, ele chama Estância Califórnia. E essa documentação, a 

gente pediu ao Parlamentar, até acho que o Vinícius estava olhando isso para a gente... 

Parece que ele conseguiu essa documentação e já encaminhou para a gente, para o 

gabinete, acho que ontem. Então, eu só estou aguardando analisar essa documentação, 

Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “ok. Terça-feira, vem para a pauta”. Dando 

continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei   

nº 1.862/2019, autoria do vereador Wesley de Jesus Silva, que “Altera o anexo único da 

Lei nº 1.910, de 28 de dezembro de 2005”. Senhor Presidente: “em primeira votação, 

em discussão. Em votação...”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“Presidente, eu...”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Presidente, pela ordem”. Senhor 

Presidente: “com a palavra o vereador Álvaro Azevedo. Essa é a lei que altera o 

ISSQN”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “eu vou pedir vista. Eu 

tenho que dar uma refrescada na memória, eu não estou lembrado desse projeto”. 

Senhor Presidente: “pedida vista pelo vereador Álvaro Azevedo do Projeto                   

nº 1.862/2019”. 2) Projeto de Lei nº 1.986/2020, autoria do vereador José Carlos de 

Oliveira, que “Dá denominação de Olga Ramos da Cruz à creche localizada no Bairro 

Balneário   Água   Limpa”.   Senhor   Presidente:   “em   primeira   e   única votação, em  
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discussão, em votação. Vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, 

nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 1.986/2020 à sanção. Vamos lá. Querem 

beber água aí? Por deliberação plenária, coloco o Projeto de Resolução nº 159/2019, 

autoria do Poder Legislativo, que “Fixa o número de vereadores para a Legislatura 

2025/2028 mediante alteração do art. 1º da Resolução 09/90, que contém o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Nova Lima” em primeira votação, em discussão. 

Vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos”. Vereador 

Tiago Almeida Tito: “são dez, nessa matéria o senhor vota, Senhor Presidente”. Senhor 

Presidente: “essa, nove. Essa aqui, agora, é que são dez. Por deliberação plenária, 

coloco o Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município de Nova Lima nº 10/2020, 

autoria do Poder Legislativo, que “Altera a redação do caput do art. 29 da Lei Orgânica 

Municipal e dá outras providências” em primeira votação, em discussão, em votação, 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, dez votos. Por 

deliberação plenária, coloco o Veto Integral ao Projeto de Lei nº 1.952/2020, autoria do 

vereador Boi, que “Institui o ‘Bilhete Único Emergencial’ para os servidores das áreas 

de segurança pública, assistência social, serviço funerário e profissionais da área de 

saúde vinculados ao Sistema Único de Saúde para a gratuidade de tarifa de transporte 

público durante o enfrentamento da COVID-19, no âmbito do município de Nova 

Lima” em primeira e única votação, em discussão. Vereadores que concordam 

permaneçam como estão”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “sou 

contra   o... Ah,  não. Perdão, perdão”. Senhor Presidente: “em primeira e única votação,  
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em discussão, em votação. Vereadores que são favoráveis ao Veto”. Vereador Ederson 

Sebastião Pinto: “eu sou contra, Presidente”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “não, Presidente”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “o senhor está votando o parecer, 

que é pela rejeição do Veto”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente”. 

Senhor Presidente: “espera lá. Vereador José Guedes, como vota? Favorável ou contra o 

Veto?”. Vereador José Geraldo Guedes: “qual projeto?”. Vereador Tiago Almeida Tito: 

“Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “projeto do bilhete único emergencial, de Boi”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, Senhor Presidente”. Senhor 

Presidente: “gente, são todos os projetos, todos os Vetos”. Vereador Tiago Almeida 

Tito: “pela ordem, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “todos os Vetos que estavam 

na pauta hoje, foi solicitado pelo vereador Wesley de Jesus que fizéssemos a votação 

hoje. Fiquem atentos, por favor”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente. 

Senhor Presidente, estou te pedindo pela ordem”. Senhor Presidente: “com a palavra o 

vereador Tiago Tito”. Vereador Tiago Almeida Tito: “todos os pareceres aos Vetos são 

pela rejeição do Veto. Se você for perguntar um por um, são vários, nós vamos ficar 

aqui até dez horas da noite”. Senhor Presidente: “... uai?”. Vereador Tiago Almeida 

Tito: “é só você falar se... Calma, Senhor Presidente. Posso dar uma sugestão? Ou o 

senhor quer... Se o senhor quiser fazer da forma do senhor, não vou questionar”. Senhor 

Presidente: “diga aí, vereador. Diga, diga”. Vereador Tiago Almeida Tito: “é porque 

todos   foram   exaustivamente   lidos,  debatidos, solicitados que fossem colocados e os  
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pareceres são para rejeitar os Vetos, então, para promulgar todas as leis. Então, se o 

senhor perguntar se todo mundo concorda com a rejeição do Veto e a promulgação das 

leis, já facilita. Só quem tiver alguma coisa contra que manifeste, do que o senhor ter 

que fazer nominal”. Senhor Presidente: “ok, vamos lá. Algum vereador é contra a 

rejeição do Veto? Todos os vereadores são favoráveis”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “todo mundo concorda com o parecer? É isso que ele está 

perguntando”. Senhor Presidente: “todos os vereadores concordam com o parecer do 

Veto? O Veto então foi rejeitado. Encaminho à promulgação Veto Integral ao Projeto de 

Lei nº 1.952/2020. Por deliberação plenária, coloco o Veto Integral ao Projeto de Lei   

nº 1.958/2020. Só isso basta, citar o número?”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: 

“sim”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “antes tem o 57”. Vereador 

Tiago Almeida Tito: “é, o 57 também foi lido”. Senhor Presidente: “1.958. Estou 

falando do 1.958”. Vereador Tiago Almeida Tito: “não, depois vocês voltaram, o que o 

Coxinha assinou”. Senhor Presidente: “vereadores concordam com o parecer?”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “de qual?”. Vereador Alessandro 

Luiz Bonifácio: “não. 57, não”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“pois é, porque antes do 58 tem o 57”. Senhor Presidente: “é porque pediu depois, foi 

aquele que foi pedido por último”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“foi depois. Então, agora é o 58?”. Senhor Presidente: “espere aí, é porque o 57...”. 

Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “o certo é o 57”. Vereador José Geraldo Guedes: 

“57,   eu  sou a favor do Veto”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “57,  
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eu sou a favor do Veto também”. Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco o 

Veto Integral ao Projeto de Lei nº 1.957/2020. Em primeira e única votação, vereadores 

que concordam...”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “eu sou a favor do Veto”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “a favor do Veto”. Vereador José 

Geraldo Guedes: “eu sou a favor do Veto”. Senhor Presidente: “vereador José Guedes, 

como vota?”. Vereador José Geraldo Guedes: “sou a favor do Veto e quero justificar 

que esse projeto foi encaminhado ao meu gabinete, eu vi que era um projeto irregular. 

Como a prefeitura vai interferir em casas bancárias? Então, eu sou contra. Esse projeto 

veio em minhas mãos e eu devolvi”. Senhor Presidente: “vereador Kim do Gás, 

favorável ou contra?”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “favorável”. Senhor 

Presidente: “vereador Coxinha”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “sou a favor do 

Veto”. Senhor Presidente: “Álvaro Azevedo”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “a favor, também, do Veto”. Senhor Presidente: “Soldado Flávio de 

Almeida”. Vereador Flávio de Almeida: “contra”. Senhor Presidente: “vereador Tiago 

Tito”. Vereador Tiago Almeida Tito: “contra”. Senhor Presidente: “vereador Boi. 

Vereador Boi. A favor”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “a favor”. 

Senhor Presidente: “vereador Wesley”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “eu sou contra 

o Veto, Presidente. E eu gostaria que o senhor informasse ao vereador Kim, porque o 

Tito sugeriu de uma forma a votação”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “e o senhor 

falou de outro jeito”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “e o senhor falou de outro”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “é verdade, é verdade, tem toda razão”. Vereador Wesley  



 

 

 
 

24 

 

de Jesus Silva: “é só porque o projeto é do Kim e ele votou a favor do Veto”. Vereador 

Ederson Sebastião Pinto: “eu sou contra o Veto”. Senhor Presidente: “a minha pergunta 

é a seguinte, quem é favorável ao Veto, a minha pergunta é essa, quem é favorável ao 

Veto?”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “eu sou contra o Veto. É por que...”. Senhor 

Presidente: “minha pergunta é essa, quem é favorável ao Veto?”. Vereador José Geraldo 

Guedes: “eu sou favorável ao Veto”. Senhor Presidente: “vereador Soldado Flávio, o 

senhor já votou?”. Vereador Flávio de Almeida: “já votei, com muita consciência”. 

Senhor Presidente: “vereador Silvânio Aguiar”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “sou a 

favor, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Fausto Niquini, sou favorável 

também. Veto, encaminho à promulgação”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “não, não. Veto mantido”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “não 

passou”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “veto mantido”. Vereador 

José Geraldo Guedes: “mantido”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“ficou cinco a cinco”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “mantém o Veto”. Senhor 

Presidente: “encaminho o Projeto de Lei 1.957 ao arquivo. Por deliberação plenária, 

coloco o Veto Integral ao Projeto de Lei nº 1.958 em primeira e única votação. 

Vereadores que são favoráveis...”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“Presidente, perdão, não ouvi. Qual o número?”. Senhor Presidente: “vereadores que 

são favoráveis ao Veto”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “eu não 

ouvi”. Senhor Presidente: “Projeto de Lei 1.958”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais   de   Azevedo:   “ah,   está   bom”.   Senhor  Presidente: “vereador José Guedes,  
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favorável ou contra?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “não, não...”. Senhor 

Presidente: “não sei se tem, Álvaro já questionou aí”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “não, era só esse, Presidente. Era só esse, o resto pode tocar”. 

Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “vamos mandar brasa”. Senhor Presidente: “são 

favoráveis ao Veto?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “todo mundo”. Senhor 

Presidente: “encaminho o Projeto 1.958/2020 à promulgação”. Vereador Tiago Almeida 

Tito: “contrários ao Veto. Senhor Presidente”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “todo mundo é contra o Veto, Presidente. Não é a favor, não”. Vereador 

Flávio de Almeida: “todo mundo é contra”. Senhor Presidente: “por deliberação 

plenária, coloco o Veto Integral ao Projeto de Lei nº 1.960/2020. Vereadores que são 

favoráveis ao Veto. Favoráveis ao Veto”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor 

Presidente, Senhor Presidente”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“todo mundo é contra, Presidente”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “todo mundo é contra, Presidente”. 

Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “é contra o Veto, Presidente. Contra”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “é a favor do parecer da comissão, mas contra 

o veto”. Senhor Presidente: “vereador José Guedes. Por favor, vereador José Guedes, o 

senhor é favorável ou contrário ao Veto?”. Vereador José Geraldo Guedes: “contrário 

ao Veto”. Senhor Presidente: “vereador Kim do Gás, contrário ou favorável ao Veto?”. 

Vereador Ederson Sebastião Pinto: “contra o Veto”. Senhor Presidente: “vereador 

Coxinha”.   Vereador   Alessandro  Luiz Bonifácio: “contra o Veto”. Senhor Presidente:  
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“vereador Álvaro Azevedo”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“contra”. Senhor Presidente: “vereador Soldado Flávio”. Vereador Flávio de Almeida: 

“contra”. Senhor Presidente: “vereador Boi. Vereador Boi, contra ou favorável”. 

Vereador José Carlos de Oliveira: “contra o Veto”. Senhor Presidente: “vereador 

Wesley de Jesus”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “sou contra”. Senhor Presidente: 

“vereador Silvânio Aguiar”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “contra o Veto”. Senhor 

Presidente: “vereador Tiago Tito”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, 

antes de falar, promulgar meu voto aqui, deixa eu só te fazer um pedido. Está todo 

mundo fazendo de forma virtual, cada um em um canto, as internets todas inconstantes 

e está fazendo uma confusão danada...”. Senhor Presidente: “vereador Tiago Tito, a 

minha pergunta é: quem é favorável ao Veto? É isso que está valendo. Quem é 

favorável ao Veto? Para manter o Veto, ok? A minha pergunta é essa, não tem nada 

confuso. Vereador Tiago Tito, favorável ou contra? Vereador Fausto Niquini, favorável 

ou contra? Veto derrubado. Encaminho à promulgação o Projeto de Lei nº 1.960/2020”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “como é que o senhor computou o voto do Tiago Tito, 

Presidente?”. Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco o Veto Integral ao 

Projeto de Lei nº 1.961/2020, de autoria do vereador Kim do Gás. Vereadores que são 

favoráveis ao Veto. Tem algum contrário ao Veto?”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “todos”. Vereador Flávio de Almeida: “todos são contra, 

Presidente”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “eu sou contrário”. Vereador Álvaro 

Alonso   Perez   Morais   de  Azevedo: “todos são contra”. Vereador Flávio de Almeida:  



 

 

 
 

27 

 

“Presidente”. Senhor Presidente: “encaminho o Projeto 1.961/2020 à promulgação”. 

Vereador Flávio de Almeida: “Presidente, doutor Fausto Niquini”. Senhor Presidente: 

“com a palavra o vereador Soldado Flávio”. Vereador Flávio de Almeida: “é só assim, a 

título de sugestão, se o senhor mudar a pregunta, facilita. É sério, se o senhor mudar a 

pergunta do senhor, vai facilitar a vida de todo mundo”. Senhor Presidente: “vereador 

Soldado Flávio, é porque tinha vereador confuso, só por isso”. Vereador Alessandro 

Luiz Bonifácio: “era só um projeto”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “não, você que está confundindo todo mundo, Fausto”. Senhor Presidente: 

“então, eu vou mudar a pergunta, vou colocar: vereador que é contrário ao Veto”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “isso, isso”. Senhor Presidente: 

“vamos ver. Por deliberação plenária, coloco o Veto Integral ao Projeto de Lei             

nº 1.962/2020. Quais vereadores são contrários ao Veto”. Vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo: “todos”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “todos”. 

Vereador José Geraldo Guedes: “todos”. Senhor Presidente: “encaminho o Projeto 

1.962/2020 à promulgação. Facilitou assim?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “facilitou”. Vereador Flávio de Almeida: “um pouco”. Vereador Tiago 

Almeida Tito: “nossa senhora, imagina um tanto assim, foi muito pouco o que facilitou, 

mas facilitou”. Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco o Veto Integral ao 

Projeto 1.963/2020. Vereadores que são contrários ao Veto Integral ao 1.963, todos? 

Encaminho o Projeto de Lei 1.963/2020 à promulgação. Por deliberação plenária, 

coloco   o  Veto Integral ao Projeto de Lei nº 1.964/2020. Vereadores que são contrários  
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ao Veto permaneçam como estão. Encaminho o Projeto de Lei 1.964 à promulgação”. 

Vereador Flávio de Almeida: “agora sim”. Senhor Presidente: “inicialmente teve 

vereador que ficou confuso. Por deliberação plenária coloco o Veto Integral ao Projeto 

de Lei 1.965/2020 em primeira e única votação, vereadores que são contrários 

permaneçam como estão. Dez votos. Encaminho à promulgação o Projeto de Lei 

1.965/2020. Por deliberação plenária, coloco o Veto Integral ao Projeto de Lei 

1.967/2020 em primeira votação. Vereadores que são contrários ao Veto permaneçam 

como estão. 1.967/2020 encaminho à promulgação. Por deliberação plenária, coloco o 

Projeto de Lei 1.983/2020 em primeira votação. Vereadores que são contrários ao Veto 

permaneçam como estão”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “não, 

não, não, não, não”. Senhor Presidente: “não, esse não é Veto, não”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “é, pois é”. Senhor Presidente: “por deliberação 

plenária, coloco Projeto de Lei 1.983/2020, de autoria do vereador Kim do Gás, que 

“Institui a Semana Municipal de Conscientização do Transtorno do Espectro Autista – 

TEA e dá outras providências” em primeira votação, em discussão. Vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Por deliberação plenária, 

coloco em segunda e última votação o Projeto de Lei 1.983/2020. Em discussão, em 

votação. Vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Encaminho o Projeto de Lei 1.983/2020 à sanção. Por deliberação plenária, coloco o 

Projeto de Lei nº 1.984/2020. Precisa ler tudo ou basta falar o número?”. Vereador 

Ederson   Sebastião   Pinto:   “o   número está bom, Presidente”. Senhor Presidente: “em  
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primeira votação, em discussão, em votação. Vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, nove votos. Por deliberação plenária, coloco em segunda e 

última votação o Projeto de Lei nº 1.984/2020. Em discussão, em votação, vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto 

de Lei 1.984/2020 à sanção. Por deliberação plenária, coloco o Projeto de Lei 

1.985/2020 em primeira e única votação. Em discussão, em votação, vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto 

1.985/2020 à sanção. Por deliberação plenária, coloco o Projeto de Lei nº 1.987/2020, 

autoria do vereador Coxinha, em primeira e única votação. Em discussão, em votação, 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Lei 1.987/2020 à sanção. Por deliberação plenária, coloco o Projeto de Lei 

1.988/2020 em primeira votação. Em discussão, em votação, vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Por deliberação plenária, coloco o 

Projeto de Lei 1.988/2020 em segunda e última votação. Em discussão, em votação, 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Projeto de 

Lei 1.988/2020 à sanção. Por deliberação plenária, coloco o Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº 10/2020, autoria do Poder Legislativo, que “Altera a redação do caput do 

art. 29 da Lei Orgânica Municipal e dá outras providências” em primeira votação, em 

discussão”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “nós já votamos esse”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “já votamos, Senhor Presidente”. Vereador Flávio de 

Almeida:   “já   votou”.   Vereador   Álvaro   Alonso   Perez Morais de Azevedo: “nós já  
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votamos esse”. Vereador Tiago Almeida Tito: “já votamos, Senhor Presidente”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “oh, Zé, desliga o microfone aí, 

Zé”. Vereador Tiago Almeida Tito: “nós já votamos, Senhor Presidente”. Senhor 

Presidente: “por deliberação plenária, coloco o Projeto de Resolução nº 159/2019, 

autoria do Poder Legislativo em primeira...”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “já votou”. Vereador Tiago Almeida Tito: “já votamos, foram os dois 

primeiros”. Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 386/2020, autoria da Mesa Diretora, que “Aprova as contas do Município 

de Nova Lima, relativas ao exercício de 2018” em primeira e única votação, em 

discussão, em votação”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “vista”. 

Senhor Presidente: “vereadores que concordam permaneçam como estão”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “vista”. Senhor Presidente: “aprovado, dez 

votos”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “vista, vista”. Senhor 

Presidente: “concedida vista para o vereador Álvaro Azevedo. Terceira parte, discussão 

e votação de indicações, moções e requerimentos”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“não tem hoje, não, tem?”. Vereador Flávio de Almeida: “tem não”. Senhor Presidente: 

“quarta parte, apresentação de oradores inscritos, inexistente”. Vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo: “Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “agradecemos a 

presença de todos”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “tem 

requerimento”. Senhor Presidente: “sob a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos”.   Vereador Silvânio Aguiar Silva: “mas não pode ter requerimento hoje, não,  
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gente”. Vereador Flávio de Almeida: “hoje não tem requerimento, não”. Senhor 

Presidente: “é extraordinária. Um abraço a todos, boa noite, fiquem com Deus”.______ 

 

 


